

## 要闻

# 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第二次综合演练顺利完成

新华社北京8月17日电 记者从中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉,8月16日17时30分至8月17日3

时30分,北京天安门地区举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第二次综合演练,约4万人参加演练及现场保障工作。

据介绍,第二次综合演练在首次演练的基础上,增加了更多的要素及环节,纪念大会仪式、集结疏散等各流程组织有序、环环相扣,达到了预期目标,也进

一步检验了指挥体系运行及组织保障工作。北京市有关方面表示,第二次综合演练时间跨度更长、涉及区域更大,衷心感谢广大市民游客的理解与支持。

## 世运会闭幕

第12届世界运动会8月17日晚在四川成都落下帷幕。中国体育代表团共夺得36金、17银、11铜共64枚奖牌,金牌、奖牌总数均创历史新高,首次位居金牌榜和奖牌榜第一,创我国参加世运会历史最好成绩。中国体育代表团在18个项目(分项)上获得金牌、45名运动员站上最高领奖台,我国获得世运会金牌的项目(分项)由此前累计的14个增加至23个。图为闭幕式现场。新华社记者 曹祎铭 张悦姗 谢剑飞 文/摄



## 激情浙夏 快乐消费

体育、文旅等八大领域协同发力

# 杭州新一轮消费券引爆夏日消费

本报讯 (记者 刘健 通讯员 刘茜) “这件速干衣能用消费券吗?”“消费券与会员折扣能同时用吗?”……日前,杭州钱塘区下沙街道,金沙印象城内各大运动品牌店内人头攒动,不少消费者是奔着体育用品来的。“自7月26日杭州首轮体育消费券发放以来,在满300元减100元等消费券的带动下,李宁、迪卡侬等品牌的日销售额整体同比提升25%。”金沙印象城相关负责人说。

包括金沙印象城在内,杭州各大商场掀起的这股消费热潮,得益于杭州全面启动的新一轮消费券发放专项行动。近日,杭州印发消费券发放相关实施方案,涵盖餐饮、文旅、体育、甜蜜经济、竞赛联动、青年人才、汽车、外贸优品商超等八大领域,把政策红利转化为消费动力。“本轮消费券品类丰富,采用市区联动和政企合作的方式在多个平台发放,部分消费券更是首次和消费者见

面。”杭州市商务局相关负责人说。

比如,针对新登记结婚的夫妻,此次新推出的“甜蜜经济”消费券,可在婚纱摄影、婚礼婚庆、婚姻咨询等场景中享受满减折扣;再比如,为新来杭的35岁以下、报名参加“青春潮创季”系列活动的大学生发放青荷消费券,可用于线下餐饮、购物抵扣等……杭州正在加快制定发放细则,将于近期正式推出。

体育是本轮消费券的首发领域,伴随“浙BA”赛事火热举行,“赛事+消费”成为夏日热宠。在临平体育中心,“夏日晚风市集”是市民消暑的好去处。比赛期间,临平发放价值百万元的赛事消费券,仅该市集的100多个摊位就吸引人流超30万人次,拉动消费328.8万元。“有想到赛事周边市集会火,但没想到这么火,半个月,光靠消费券核销就占总收入的近三成。”售卖章鱼小丸子的摊主李崇辉说。体育赛事

与城市消费场景有机融合,7月以来,杭州已发放各类消费券2380万元,针对全市景区、酒店、商超等1397家经营主体,带动消费超12亿元。

不只是体育,演唱会带动城市深度游,文旅消费生态圈焕然一新。今年暑假,杭州文旅推出“2025年跟着演唱会游杭州”活动,全新升级演唱会门票功能,乐迷凭演唱会门票即可解锁杭州“文旅大礼包”,享受开心麻花等8家特色演艺(空间)门票最低五折、余杭鸬鸟“梨花漂”等5家旅游景点门票“买一赠一”等优惠。“看完演唱会,还在杭州玩一圈,省了不少钱,真的太值了。”来自安徽的游客林雪赞叹。最新数据显示,杭州已举办52场大型演唱会,超85万名观众从全球各地奔赴杭州,票房收入超7.65亿元,带动文旅综合消费45亿元。

在汽车领域,多元政策红利同样激

发大宗消费的潜力。杭州梦马汽车小镇集聚比亚迪、小米、鸿蒙智行等近50家国内外主流及新能源汽车品牌,今年暑期,叠加国补、置换补贴等优惠政策,以及小米YU7、零跑C11、魏牌蓝山等新款车型上市活动,小镇7月销售环比增幅超10%。“当前国补等对汽车零售市场的拉动效果十分明显,杭州即将推出更多力度大、覆盖广的汽车类消费券。我们已联动各大厂商做好汽车的货源准备,迎接新一轮更大的消费热潮。”梦马汽车小镇董事长助理尚美辰说。

“当前,八大领域消费券正采取滚动和轮次的策略陆续发放,我们也将全方位发挥好消费券的撬动作用,聚焦数字消费、绿色消费、智慧消费等,联动更多市场主体推出个性化消费场景,持续为杭州消费升温助力。”杭州市商务局相关负责人表示。

28.9%。

记者了解到,截至目前,省级工业重镇纳入“一镇一策”方案的重大工业项目共计78个。如青田县温溪镇,正全力保障瑞浦年产能12万吨高端特种材料项目开工,推动全球特种新材料、镍基合金新材料等重大产业项目建成投产,打造高端新材料产业集群协同区省级样板。

接下来,省经信厅将以这批重大工业项目为重点,实施全流程跟踪服务,动态掌握项目进度、项目推进中的问题,适时开展专项服务。

展片区,将“明月山塘”景区建设范围从620亩扩大至1500亩,持续引入文化美食、非遗体验、高端民宿等新兴业态。

村民们的日子越过越滋润。五村携手成立了山塘旅游开发公司,带动村民发展庭院经济,以自主开发、合作经营等方式开设农家乐、民宿等业态65家,帮助400多人实现“家门口”就业,年均创收15万多元。

夕阳西下,晚霞如锦,山塘桥下,两张八仙桌,6把小条凳,12名来自浙沪五村的党员村民代表、村干部围坐一团,开始“板凳夜话”。

“最近,生态岛上的寂静山塘共富工坊推出了意大利薄饼、糟蛋、咖啡三剑客套餐,客人评价很高。”金建东挑起话头。“你们村的糟蛋工厂都投产,糟蛋味冰淇淋下半年能上架吗?到时候也让我尝尝鲜。”上海金山区山塘村党总支副书记朱航天立马笑着接话:“咱们村还有精酿啤酒、咖啡烘焙工厂好几个新项目呢,往后景区里美食就更多了!”南山塘村商户何明月自豪道。

五镇联盟共建协议》,携手制定发展规划,将跨省文旅、农业产业等资源整合起来。6年来,五镇携手发布各类建设项目约520个,总投资约288亿元。

南北山塘村持续发力,共建枫叶岛、生态岛文旅项目,引入网红书店、咖啡吧、美术馆,布局高端旅游路线;上海廊下镇中华村农家乐订单火热,灶头菜饭飘香,农户自家种的蔬菜瓜果成了游客最爱“伴手礼”;平湖广陈镇龙萌村打造村级民宿项目龙萌湾,如今每年能为村里增收60多万元,泗泾村文旅兴村组建绣娘队,搞起绣球画共富工坊,面向景区内外接单,定制文创产品……如今,两地5个毗邻的核心村,村经营性收入年均增长15%以上。2024年,五村的村均集体经济收入突破223万元。

这种消弭边界的合作模式,能否更深一度?今年,五村成立党建工作协调委员会,携手组建“大山塘”跨省组团发

## 南北两“山塘”,组团蹚新路

求。时近中午,宋建伟奔波在厨房与桌椅间,手机响个不停。在宋建伟店里,150多道特色土菜依据时令食材供应,开店6年,他加上了1000多个回头客的微信。

年轻人也回来了。乡村文化空间主人许昊创办戏剧社,社员全是年轻人。18岁的平湖姑娘胡一一是团里年纪最小的。她和伙伴们以“明月山塘”的故事为原型,搞起了短视频、戏剧创作,已累计创作原创喜剧3部,发布短视频20多条。32岁平湖青年朱健,返乡当起了茶空间主人,每天钻研新中式茶饮,“圈粉”长三角游客。今年上半年,“明月山塘”景区共接待游客40万人次,实现总收入约2000万元。

以南北山塘为核心,“毗邻党建”的风吹到了周边的小镇小村。2019年,上海市金山区廊下镇、吕巷镇、张堰镇和嘉兴市平湖市广陈镇、新仓镇共同签署《长三角“田园五镇”乡村振兴先行区

## 国新办发表《2024年美国侵犯人权报告》

据新华社北京8月17日电 国务院新闻办公室17日发表《2024年美国侵犯人权报告》,揭示在权力与资本合谋之下,美式人权被异化为政治“秀场”上的道具和权力“赌场”中的筹码,背离了人权的核心价值和本质要求。

报告分为“序言”“美式民主:金权游戏的狂欢”“民生福祉:底层民众的挣扎”“种族主义:少数民族的枷锁”“脆弱群体:妇女儿童的无助”“致命旅途:无权移民的悲歌”“美式霸权:他国人权的梦魇”“结语”等部分。

报告称,2024年原本是美国公民行使政治权利的关键一年,但在现实中,金钱操控政治,政治绑架司法,选举规则压制选民,政治暴力事件频发,大多数美国民众对美式民主深感失望。

报告指出,在美国,高通胀加剧贫富

鸿沟,中低收入家庭遭受灾难性冲击,无家可归者人数再创新高;医疗和保险体系昂贵低效触发众怒,药物滥用危害民众健康;枪支暴力威胁生命安全,警察滥用暴力草菅人命,监狱囚犯遭受虐待。

报告指出,美国边境地区人道主义危机持续恶化,移民遭受酷刑和非人道待遇,大批移民儿童遭受剥削奴役。美国移民政策与政治选举深度捆绑,政客公然煽动对移民的仇视,移民沦为政党转嫁社会矛盾的替罪羊,各国人权被无情践踏。

报告认为,美国长期奉行霸权主义、单边主义,粗暴践踏国际法和国际关系基本准则,肆意侵犯他国人权,严重威胁全球和平、安全与发展。



## 铭记历史 缅怀先烈

# 刘云彪:屡建战功的骑兵团长

新华社记者 秦宏

福建省龙岩市长汀县濯田镇露潭村内,坐落着一座青砖黑瓦的客家古民居,墙上的红色标语仍清晰可见。这里是我军骑兵部队的早期创建者之一、晋察冀军区骑兵团长刘云彪烈士的故居。

刘云彪出生于露潭村一个农民家庭,父母以撑船、务农为生。1929年至1931年,刘云彪先后加入少先队、共青团、中国共产党,并参加了红军,曾任红12军36师108团侦察排长等职务。

长征开始后,刘云彪因表现出色,担任师侦察连连长。1935年9月至1936年中旬,刘云彪先后任红军第一方面军第一军团直属侦察连副连长、骑兵侦察连连长等职务。其间,他在作战中屡立战功。

1936年,红军在保安县(今陕西省延安市志丹县)成立红一方面军第一骑兵兵团,刘云彪任团长。1937年2月,刘云彪参加延安抗日军政大学第一期学习。全民族抗战爆发后,骑兵团改为115师骑兵营,刘云彪任营长。

刘云彪于1937年9月随八路军主力开赴华北抗日前线,随后率部参与了

平型关战役。为确保平型关战役侧翼安全、聚歼日寇,刘云彪奉命率部占领地势险峻的倒马关。

刘云彪指挥部队夺下日军碉堡,并向靠近倒马关的日军展开猛烈攻击,击毙其指挥官。此战,刘云彪的骑兵营打退了日军多次冲锋。至天黑,他指挥部队向敌人发起总攻,迫使日军败退撤离。

1937年10月,刘云彪又先后率部克复曲阳、唐县等地,消灭大批日伪军,开辟了北岳区抗日根据地。1938年,为配合徐州、武汉等地会战,刘云彪奉命率骑兵营向津浦线出击,多次与日军展开激战。同年10月,刘云彪带病率部日夜兼程300多里,在反“扫荡”中对在晋察冀地区的日军高门镇指挥部实施了“斩首行动”,成功打掉了日军指挥部。

1940年初,刘云彪的骑兵营改编为晋察冀军区三分区骑兵团。同年8月,他奉命率部参加了百团大战。

长期艰苦卓绝的战斗生活让刘云彪感染了肺病,他多次婉拒休整治疗,错过了最佳治疗期。1942年4月12日,刘云彪病逝于河北晓峰县,年仅29岁。(据新华社福州8月17日电)

## 内蒙古乌拉特后旗山洪已致10人遇难

新华社呼和浩特8月17日电 (记者赵泽辉)记者17日从内蒙古自治区巴彦淖尔市应急管理部门获悉,截至17日17时20分,内蒙古巴彦淖尔市乌拉特后旗山洪已致10名野外露营人员遇难,尚有2人失联。目前1人获救。

8月16日22时左右,内蒙古巴彦淖尔市乌拉特后旗乌盖苏木东乌盖沟上游突发山洪。灾害发生后,当地组织应急管理、公安、消防、自然资源、水利、卫生健康等部门700余人,各搜救队伍携带机械设备沿着事发山洪沟道及下游周边展开地毯式搜救。

## 特朗普和泽连斯基将举行会晤

据新华社北京8月17日电 (记者颜亮 何梦舒 孙天朗 王玉珏 和苗孙一)美国总统特朗普和乌克兰总统泽连斯基16日分别证实,双方将于18日在美国首都华盛顿举行会晤。这次会面,双方要谈什么?各方有何表态?

特朗普16日表示,泽连斯基将于美国东部时间18日下午前往白宫椭圆形办公室。“如果一切顺利,我们接下来将安排与(俄罗斯)普京总统的(三方)会晤。”

泽连斯基当天说,他将应邀于18日在华盛顿与特朗普会晤,讨论结束俄乌冲突的“所有细节”,“各方一致认为需要在领导人层面进行对话,厘清所有细节,并确定哪些步骤是必要的、可行的”。他还表示,乌克兰支持举行乌克兰、美国和俄罗斯三方会议的提议。

欧盟委员会主席冯德莱恩17日在社交媒体发文说,包括她在内的欧洲领导人18日将与泽连斯基一同前往白宫。另据德国政府和法国政府消息,德

国总理默克尔和法国总统马克龙18日都将前往华盛顿。

特朗普16日在社交媒体上提出他

对结束俄乌冲突的最新想法,称最佳途径是“直接达成和平协议”,而非仅达成停火协议。按照特朗普的说法,直接达成和平协议将彻底结束俄乌冲突,而停火协议往往难以持久有效。

在特朗普公开这一最新提议后,泽连斯基16日深夜在社交媒体上说,停火是结束俄乌冲突的关键要素。

泽连斯基的顾问谢尔盖·列先科当天在乌克兰电视节目中说:“我们的立场是,先停火,然后再谈其他。”列先科认为,如果谈判期间战事仍在持续,那么“乌克兰将面临被勒索的巨大风险”。

俄罗斯总统普京16日在克里姆林宫通报俄美领导人会晤情况时表示,俄方尊重美国政府认为有必要迅速结束军事冲突的立场,“我们也希望通过和平手段解决所有问题”。

## 儿童剧《红船·星河》在国家话剧院上演

本报北京8月17日电 (记者李革 共享联盟·南湖 徐丽华 李玲)“红船啊红船啊,带领我们一直向前……”17日,由嘉兴、北京等地少年儿童共同演绎的大型原创儿童剧《红船·星河》在国家话剧院上演。

观演。胸前挂满勋章的“一级战斗英雄”张茂忠表示:“我们现在和平安定的生活,确确实实是一代代革命先烈用热血换来的。这部剧对儿童、大都是很好的红色教育题材,值得大力推广。”

本场演出由嘉兴市南湖区多个部门联合主办,集结南湖区菱娃少儿艺术团、北京蓝天舞蹈艺术团及中央广播电视台总台银河少年电视艺术团等的优秀小演员。“孩子演给孩子们看。这次还创新加入机器人、AI元素,希望通过儿童剧这种沉浸式的互动交流形式,让伟大的红色精神可触、可感、可学,成为孩子心中温暖的火炬。”总导演、南湖区菱娃少儿艺术团团长刘勇表示。

南湖区委宣传部相关负责人表示,将持续传承弘扬红船精神,探索更多润物细无声的载体,让红色薪火代代相传。

(上接第一版)

省经信厅整合系统资源、加大政策支持力度,为工业重镇量身定制“政策工具箱”。

如在引导特色产业集聚发展方面,在省级特色产业核心区协同区和“新星”产业群遴选中,原则上应符合细分赛道对应的集群营收规模门槛条件,其中山区海岛县规模门槛可下调30%。这一点,亟待支撑的山区海岛县的工业重镇颇有获得感。像龙游县湖镇,已计划依托禾川科技等核心企业培育人形机器人产业,到

2027年,初步构建形成“研发—制造—应用”一体推进、“生产—服务—运营”链式融合的人形机器人产业集群,人形机器人产业产值达到5亿元以上。“嵌入全省‘415X’先进制造业集群,将大大提升我们的产业能级。”该镇相关负责人说。

围绕提升产业平台承载能级方面,浙江将“支持有条件的山区海岛县布局建设省级高新区”。另外,在省重点企业研究院、企业研究院建设中,依托企业位于山区海岛县的,可适当放宽上一年度营业收入、上一年度研究开发费用

2027年,初步构建形成“研发—制造—应用”一体推进、“生产—服务—运营”链式融合的人形机器人产业集群,人形机器人产业产值达到5亿元以上。“嵌入全省‘415X’先进制造业集群,将大大提升我们的产业能级。”该镇相关负责人说。

围绕提升产业平台承载能级方面,浙江将“支持有条件的山区海岛县布局建设省级高新区”。另外,在省重点企业研究院、企业研究院建设中,依托企业位于山区海岛县的,可适当放宽上一年度营业收入、上一年度研究开发费用